

Patriciul

COIDIAN DE MINDINE PATRIOTICA DIMCOPIA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar 12.500
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 10.000
Ot. întregintar 35.000

... în corpul ziarului:

... surari și un avocat din
... chemați pentru cer-
... de Direcțiunea Gene-
... a poliției

... mormântul unui luptător
... dificultățile de călătorie se
... or elibera din nou

... comerciant din București
... vult să transporte carne
... de porc și vită camuflata
... sub carne de pasăre

Observațiile guvernului român remise de Tătărescu, ministrului de afaceri străine Franței în legătură cu tratatul de pace

România ia act cu satisfacție de prevederile tratatului — Jugoslavia a semnat tratatul de pace cu Italia — Mari manifestații antidemo- cratice la Roma

PARIS. Din capitala Franței se
... că înainte de semnarea tratu-
... de pace d. Gheorghe Tătărescu
... a remis în numele guvernului
... ministerului de afaceri străine
... Franței o notă cuprinzând ob-
... servațiile guvernului român. În le-
... tră cu tratatul de pace pentru a
... comunicată reprezentanților pu-
... or aliați și asociați.

... anunțat că imediat după semnă-
... rea tratatului de pace guvernul ro-
... mână se va adresa puterilor intere-
... sate pentru a se începe tratative în
... interesul ușurării unor obligații pro-
... văzute în tratatul de pace.

BUCHUREȘTI. Postul de radio Bu-
... curești a difuzat cu ocazia emisiu-
... nei de Marți la orele 14, textul no-
... tii guvernului român remis de d.
... Tătărescu d-ului George Bidault.

Nota arată că România, semnând
... tratatul de pace cu puterile aliate
... și asociate, declară că va face toate
... măsurile pentru a executa obliga-
... țiile luate prin tratat. Dar această
... sinceră și leală executare a tratatu-
... lui de pace, de dreptul României,
... de a arăta că unele prevederi ale
... tratatului sunt excesive și nedrepte.
... Aceste prevederi vor apăsa din greu
... asupra situației economice a Româ-
... niei.

Nota mai arată că la stabilirea
... acestor obligații nu s'a luat în
... considerare importanța contribu-
... ției militare și economice a Ro-

... maniei la sarcofaga miterismu-
... lui.

In continuare nota guvernului
... român ia act cu satisfacție de
... prevederile tratatului în care
... s'a rezolvat odată pentru totdeauna
... problema Transilvaniei de
... Nord, în spiritul justiției și în
... conformitate intereseor obștești.
... — Prin aceasta — continuă no-
... ta — s'a pus capăt unui proces
... milenar, deschizându-se drumul
... concordiei și a colaborării prie-
... tenesti între două popoare ve-
... cine.

In încheiere nota exprimă dorința
... României, de a se încadra în Orga-
... nizația Națiunilor Unite, arătând
... totodată că dezarmarea materială
... trebuie să meargă mână în mână cu
... dezarmarea sufletească, cu stărpirea
... sovietismului.

— La organizarea unei luni noi
... și a păcii poporul român vrea să

contribue ca un factor de muncă,
pace și propășire.

D. Bevin, ministrul de externe al
Angliei, a adresat mesajii statelor
foete satelite cu ocazia semnării tra-
tatelor de pace.

In mesajul adresat poporului
român, d. Bevin arată că popo-
rul britanic e satisfăcut de sem-
narea tratatului de pace cu Ro-
mania.

— Prin colaborarea cu vecinii
voștri — spune d. Bevin — și cu
celelalte țări vești putea contri-
bui la o viață mai stabilă și
pașnică pentru toată lumea.

După reîntorcerea delegației gu-
vernamentale, textul tratatului de
pace va fi prezentat spre ratificare
Parlamentului și totodată se va su-
pune reprezentanților națiunii și
ncta mai susamintită.

Tot din Paris se anunță că d. Vin-
cent Auriol, președintele republicii
franceze, a dat ieri o recepție de ga-
lă în onoarea delegației care au
fost prezente la semnarea tratatelor
de pace. La această recepție a fost
servită și delegația română.

ROMA. Din Roma sosește știrea
că luni la orele 11 au sunat și
venete fabricile și munca a în-
cetat profundă pe timp de
10 minute, ca semn de protest
contra unor stipulațiuni ale tra-
tatelor de pace. Sădă elemente
reacționare și fasciste au orga-
nizat o manifestație contra alia-
ților, atacând clădirea misiunii
jugoslave. Manifestanții au
strigat cu ocazia aceasta lozinci
fasciste. In orașul Pola a fost
omorât generalul englez Dawson
ton de către femeia Maria Pas-
quinet. Manifestanții fasciste au
loc pe tot teritoriul Italiei.

O surpriză a evenimentelor de
Luni a fost faptul că guvernul ju-
goslav a semnat — contrar unor
svonuri anterioare — tratatul de pa-
ce cu Italia. D. Simić, ministrul de
externe al Jugoslaviei, a declarat
că Jugoslavia, semnează acest tra-
tat, pentru că nu vrea să își asume
răspunderea de a nu contribui la
punerea temelilor păcii, însă își
menține revendicările asupra terito-
riilor locuite de jugoslavi.

Comisia de anchetă a ONU.-lui intervent în Grecia pentru sal- varea dela moarte a partizanilor

Vii discuții în Consiliul de Securitate

NEW YORK. In sesiunea de ieri
Consiliului de Securitate s'a des-
tut problema dacă comisia de
anchetă a Organizației Națiunilor
Unite trimisă în Grecia, a avut sau
dreptul de a interveni în intere-
sele partizanilor condamnați la
moarte.

dori să asculte pe condamnați în ca-
litate de martori.

Propunerea americană a fost ac-
ceptată cu 9 voturi, Uniunea
Sovietică și Polonia abținându-
se dela vot.

Comitetul pentru apărarea drep-
turilor omului a Organizației Na-
țiunilor Unite, a hotărât că va pre-
pune Consiliului Social al ONU
ului înființarea a două subcomisii
și anume una care se va ocupa de
libertate presei, iar alta cu apărarea
drepturilor minorităților.

Din cauza lipsei de cărbuni 5 milioane de muncitori au rămas fără lucru în Marea Britanie

LONDRA. — In urma restricțiilor ordonate de către guvernul englez la consumul electric, 5 milioane de lucrători — printre care 500 mii din Londra — au trebuit să-și suspende munca. Două treimi din industria Angliei nu lucrează din cauza crizei provocate de lipsa de cărbuni.

In gospodăriile private consumul electric este suspendat între orele 9-12 și 14-16. In unele birouri din Londra, se lucrează pe lângă lumânări și lămpi de petrol. Listurile marilor blocuri și marilor magazine nu funcționează.

Uniunea sindicatelor de muncitori a dat un comunicat, arătând că muncii vor face tot posibilul pentru a mă-
lora producția de cărbuni și pentru a contribui astfel la estarea d-ia această criză.

... reprezentantul Statelor Unite,
... Johnson a declarat că deca
... intervenție a însemnat imix-
... depline în treburile interne ale
... Greciei.

... Gromăko, delegatul sovietic
... accentuat că intervenția a fost
... justă și a cerut ca Consiliul de
... securitate, să dea sprijin comi-

... și de anchetă în împiedecarea
... actelor de teroare din Grecia.

... delegatul american, ridicând încă
... cuvântul, și a exprimat părē
... că această comisie nu trebuie să
... împotrivescă unor sentințe ju-
... rdictoesti numai în cazul dacă ar

SPORTIV

Sport nou - metode vechi

de dr. AUREL BOTIȘ
Președintele Regionaliei O.S. Arad

Mișcarea sportivă în trecut a fost organizată de Federații de specialitate, care la rândul lor au fost grupate în Uniunea Federațiilor de Sport, ambele având rol pur administrativ și tehnic. Această stare de lucruri nu mai corespunde exigențelor statului român democratic și atunci, prin decretul nr. 135, la finele Organizația Sportului Popular, persoană juridică cu drept public, care funcționează pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri ca anexă.

Încadrarea interesului tineretului în mișcarea sportivă se prezintă deci ca un comandament primordial pentru realizarea democratizării tineretului și ridicarea nivelului fizic, moral și cultural al tuturor pășunilor sociale prin sport și educație fizică.

Prin legea O.S.P.ului s'a clădit democrațizarea sportului dându-se o importanță sportului sindical, care cuprinde totalitatea muncitorilor manuali și intelectuali din Confederația Generală a Muncii.

Sportul este considerat ca mijloc de înfrățire a oamenilor și popoarelor. Din această cauză cetind decizia Federației de Fotbal prin care a admis contestația grupării German față de gruparea sindicală ITA, și sancționează rezultatul obținut după o luptă cinstită

pe teren, la masa verde, cu drept neputem înțelegerea, ce rost mai au diferitele legi și regulamente frumoase, când tot după sistemul vechi și corințean se joacă și azi în sport.

Trebuie să pășim cu sfintețe legile noi, regulamentele și să nu le sfidăm, altfel pierdem ceea ce începem încrederea ce ni s'a acordat. Echipele sindicale ITA, nu mai este numai echipa industriei textile arădane ci este echipa noastră a Aradului, care în prezent este cea mai bună echipă a țării. Organizația Sportului Popular Regională Arad, desaprobată asemenea metode vechi care compromit tineretul sport românesc democrat.

Poftiți, și luptați pe teren, câștigați cinstit pe teren, noi vă aplăudăm dar să luptați pe la spate, nu este frumos și nu este sportiv nici democratic. Deaceia, democrația înseamnă cinste și în sport trebuie să fim și primii frumos fără supărare.

— VOLLEY BALL — CUPA ITA
Perfectarea concursului pentru cupa ITA cu responsabilii resortului Volley dela: sindicat urban militar, particular și școlară Miercurei, 12 Februarie, ora 16, în localul O.S.P. Prezența obligatorie.

MICA PUBLICITAT

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 1000. — minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu se la sută reducere. — Răspunsurile pentru alăturările cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

OM SERIOS, de încredere, cunoscut la perfecție limbile română, maghiară și rusă, caut post portar, paznic de noapte sau preiau restaurant cu procento, sau orice alt serviciu. Adresa la ziar. 167
FUNCTIONARA cu practică, cunoștințe de calculație și dactilograție caut post, Adresa rog la ziar. 445

CUMPAR pentru clientii magazinelor viz porțelan, obiecte pentru trine și ecvoare, „ORIENT” de comision, Str. Brătianu 1, SCHIMB locuință de două camere bucătărie, baie din centrul lui cu o locuință de trei camere parter, tot în centrul orașului. Plătesc diferență. Adresa la ziar.

CURS NOU de dactilografie, tabilitate, stenografie dela bruare, „Pallas”. Cosbuc 1. PIERDUT carnet economat Numele Zima Artur. Declarati

TORC LANA etfin. Arad Gai Doda 38, Crișan.

AGENTIA HATSCHER, hârlol 17, telefon 1695. (Suma milioane de lei). 650: Pierecasă, 10 chiriși. 450: Minisghere, vie, casă. 400: 20 jnator zemnat. 225: Centre apartamente, mai mari, 3 mlie industrial cartier 650 stânjetoriu.

PREDAU prăvălie de țesăle, taje și alte mărunțisuri, apde gară. Adresa la ziar.

DE VANZARE un corset nouă și un costum naționaltru fetiță de 7-9 ani. Str. palatului sârbesc, poarta 1, ament 1.

CROITOREASA caută serviciu propriu sa mașină la spitalturnat. Adresa la ziar.

CAUT grădina cu pomi fructosau vie cu colnă pe linia Gh—Barațea. Adresa la ziar.

CUMPAR aparate de radio cu fără lămpi și primesc instalati în tuburi Bergman, la Canearticulo Electrotehnice și Arad, str. Mărăcești 6.

CAUT fată la toale, să se prisi la gătit. Adresa la ziar.

— Spectacole — Cinema

Reprezentatiile încep la ora 8.

Aro:
KATI CAUTA UN SOT, cu Tolnay Klara

Corso:
FATA DIN CASA BUNA, cu Tolnay Klara

Forum:
INAPOI LA VIATA, cu Tolnay Klara

Royal:
ASASINUL SE TEME DE NOAPTE, film francez

Savoy:
RAPSODIA DIABOLICA, cu Alice Fay

Urania:
LEGEA PRIMAVERII, film francez

TEATRU

Compania de revistă și operetă „Gioconda Savoy” prezintă Duminecă, 16 Februarie, opereta revistă „Cristal Bar” a lui Paul Abraham, în versiunea românească a dlor Eugen Mirea și H. Mălineanu. În fruntea distribuției sunt marile vedete internaționale, Rozsy Barsony și Oscar Denea. Restul distribuției îl formează cunoscuții actori: Florica Demion, Bimbo Mărculescu, M. Peșculescu, R. Rang, N. Antoniu, Iuliana Sym, Bebe Baau, Cornelia Teodosiu, N. Gărdescu etc.

Fast, humor, decor. Reprezentația are loc la orele 15 și 21. Bilete la agenția Europa.

Teatrul Poporului din Timișoara, sub direcția de scenă a dnei prof. Lilly Bulandra prezintă în orășul nostru 3 spectacole. Vineri la orele 17, se va juca „Tache, Ianche și Kadâr”. Sâmbătă la orele 15: „Di-gul” și la orele 17.30 pentru a doua oară, comedia „Tache, Ianche și Kadâr”.

Cunoscând mărele succes obținut cu aceste piese la Timișoara, credem că publicul arădan va veni în număr cât mai mare la aceste spectacole.

Biletele se găsesc la agenția Progresul, — telefon 16-92.

Cinema Urania

Atențiune. Duminecă repr. încep la orele 2.30, 4, 5.30 și 7 fix.

Azi:

Legea primăverii

cu HUGUETTE DUFLOS
PIERRE RENOIR

De Vineri:
TRANDAFIRUL SALBATIC
cu DAYKA M., SIMOR, BOZSAHE
GYI K., LEHOTAY A.

Cinema A R O

Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.

Azi, o comedie maghiară:

TURAY, VASZARY, BILCSI

Kati caută un sot

Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 3.15, 5.15 și 7.15

Azi: Extraordinarul film „INGE-
RUL ALBASTRU” al MARLENEI
DIETRICH transpus pe ecran în
versiune maghiară:

INAPOI LA VIATA

CLARA TOLNAY — IULIU CSOR
TOS — MARIA MEZEI

Farmaciile de serviciu

În noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

KALMAN în viața A. Janu
KESZTENBAUM, lângă spitalul
de copii
BOHM Grădiste

Vinuri de calitate superioară și tot felul de băuturi spirituoase găsiți la depozitul de vinuri și fabrica de sifon

CRISTAL

Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80.
Proprietar: PETRE GUI

Cinema SAVOY

Repr. la orele 3, 5, 7, 9. Dum. și sârb, matineu la 11.30. Telefon: 23-22.

Un film de neuitat. Revista americană. Muzică Fast Dans
După răsunătorul succes din București:

RAPSODIA DIABOLICA

(Alexander's Ragtime Band)
TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE
Muzica: Irving Berlin. — Casa deschisă dela 11 a. m.

Cinema ROYAL

Repr. la: 3, 5 și 7. Dum. și sârb, la 11.30 matineu. Telefon 19-33.

Azi, noul film francez:

Asasinul se teme de noapte

(L'assasin a pour la nuit)
cu JULES BERY — MIRELLE BALLIN

Cinema CORSO

Tel. 23-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

Azi:
FATA DIN CASA BUNA
TOLNAY KLARA. Jurnal românesc

La mormântul unui luptător

Comemorarea morții lui Drăgănescu Trifu, luptător al Partidului Comunist Român din Milova — Un om care a invins moartea pentru a-și termina opera

— Nu pot să mor, nu sunt gata pentru moarte, mai am, — își spusese Drăgănescu Trifu și frământa lutul în grabă, cu mai mult elan și dorință. Nu peste mult timp lutul a devenit chip.

Viermele nemilos al boții rodea tot mai mult viața care pălpăia în cet ea mucul sfârșit al unei lumi țări. Și afară scările de primăvară lucea tot mai tare...

Lumea se aduna mereu. Desvelli rea a avut loc într-un cadru solemn, după care au urmat discursurile de tilarca. O companie sovietică da ororul, iar ofițerul sovietic lt. col. Morguli rostește un discurs, rosen tuând prietenia româno-sovietică ca re se întărește tot mai mult.

Într-o parte a tribunei Drăgănescu Trifu, asistă și el. Palid, slăbit. A fost adus acf cu salvarea. Ochi lui exprimau acum liniștea de care era săpănit. Măntea, putea deacum să vie cefi ea a fost invinsă. Opera este terminată și visul împlinit. El poate părăsi viața, dar opera lui ca rămâne deacum la răscrucea drumului din Radna. Aici o vor tocii poate dar generațiile care vor veni vor întâlni chipul conducătorului unei armate care ne a eliberat. Și alături de el, memoria lui Drăgănescu va trăi.

Afară, soarele de primăvară lu cește tot mai tare. Pe crestele dealu rilor ce încep să se încălzească, zăpada s'a topit, făcând loc unei ierbi de un verde deschis. Afară primăvara surâdea.

De după geamul casei sale țără nești din Milova, Drăgănescu Trifu privea afară la viața cărel îmbia. Cât de mult vroia el să trăiască. Și totuși viermele nemilos al boa lei îl rodea mereu.

Lutul a devenit un chip măreț...

La 15 Octombrie 1945, comuna Rad na a îmbrăcat haine de sărbătoare. De prin comunele din împrejurimi, populația a venit în mare număr la Radna pentru a asista la desvelli rea bustului generalisimului Stalin, bust făcut de Drăgănescu Trifu, fiu al Milovei.

Drăgănescu Trifu, n'a fost scarp tor, numai un amator. Dar bustul a reușit așa cum îl vrut. Tot ce a avut, Lupta sa împotriva nedrep țătărilor, dragostea de viață, de o via ță mai bună, mai omenească, toate acestea au sputat în inspirația lui Dră gănescu Trifu.

In fața mormântului înzăpezit

La câteva luni dela acest eveni ment sau mai precis la 10 Februa rie 1946, Drăgănescu Trifu și a dat sfârșitul. Luni, 10 Februarie 1947, împlinindu-se un an dela această dată — o delegație a organizației Partidului Comunist Român din Radna și dl. Nini George, dela or ganizația județeană Arad au depus o coroană pe mormântul acelu care a fost Drăgănescu Trifu.

La depunerea coroanei, au asistat sobia mămă decedatului precum și o seamă de cunoscuți din Milova.

Cu acest prilej d. Nini George, a

rostit un discurs spunând printre altele:

— Drăgănescu Trifu a visat, a dorit o altă societate mai bună, mai omenească și în care fiecare om să se poată bucura de viață. Dar el n'a visat numai realizarea acestei socie țăți, ci a știut să și lupte pentru ea. Chiar de acia a intrat în rândurile Partidului Comunist Român.

Desigur n'a avut timp suficient să și vadă visul realizat. Moartea la luât dintre noi.

La mormântul tău — a spus în continuare d. Nini — îți promitem că vom merge mai departe pe drumul pe care ai mers. Și ceace ai vi sat noi cei rămași, în fața mor mântului tău ne legăm, a duce la bun sfârșit.

Pe mormânt zăpada începuse să se topească. Cei prezenți au plecat după câteva momente de reuiegere. Și în această zi, era parcă un soa re de primăvară...

— Th. T. —

Agricultura în URSS.

sala de festivități a ARLUS Sâmbătă trecută, la orele 17,30 prof. Nestor Blaga a vorbit de „Agricultura în URSS”. Orbitorul a arătat, la linia mari, planurile care s'au pus în Uniū Sovietică pentru ca agricultura să a un randament cât mai fru Arată apoi cum producția a mărită prin planurile cincinate am prin industrializarea agricul și marea ncastră vecină a reu agricultura ei să fie de exem tatorora.

Ceva despre marii muzicieni

Amineza trecută, la Cercul de li și lectură de pe lângă Comi Lacăș, d. Tripa a ținut o confe rență vorbind despre marii muzi care au lăsat lumii opere ne moare. A trecut în revistă cele rile muziciale, tratând pe fieca a parție.

În conferință, spectatorii au stat la plăci, cele mai cunoscute ale celorla despre care a conferențiarul.

Câteva cuvinte despre prețuri și salarii

de G. Simion

De un timp încoace o mare parte a poporului este preocupată de greule economice. Prin care trec a țara noastră. De multe ori se pune in tar-a: „Până unde se mai urca prețurile? Până când trebuie să oțlep-noul contract colectiv? Când se va termina cu supra-prețurile și bur-aură?”

Intrebări, la care cetățeanul așteaptă un răspuns clar. Pentru a puti alege la aceste întrebări, trebuie să vedem, cum se prezintă situația.

Nivelul de trai al muncitorilor a scăzut mult, încoasebi la cei din aria gtea. Având situație se con stață la atelierele mici, din cauza onarilor proaste a economatilor. În industria țării, situația este mai deosece patronii, exploatănd conjunctura, au mai acordat lărămături veniturile lor pentru înzestrarea economatelor. Salariile însă, nici aici răspund ca putere de cumpărare și se întâmpnă de multe ori că mun-ului nu-i ajunge salariul pentru lucrurile din economate.

Prețurile au crescut vertiginos, să vedem, care sunt cauzele urcării prețurilor.

Despre urările războiului știe toată lumea. Au mai contribuit în măsură și cei doi ani de seciță, din care cauză nu s'au putut asigura unile stabilite până în prezent.

Un alt motiv serios este scăderea producției.

Se mai adaugă la aceste fenomene și urăscările reacționari și ale specu-ilor, care operează cu urcarea artificială a cotoșeilor și a dolarilor, și a influența prețurile pietii.

Industria și marii comercianți acționează imediat, când este vorba de urcare, dar când dolarul și cotoșeul scade, prețul la mărfuri este orinuit.

La aceste constatări, cetățeanul spune:

„Statul e afacerist! A urcat tarilele la CFR, a urcat prețul monopo- Oamenii și-apoi care nu iudecă, îl dau dreptățe. Dar care este realita- Tarilele la CFR, au fost așa de scăzute, încât un cetățean putea să că- tenacă dela Pecica la Arad și înapoi, pentru prețul unui singur ou. A deoseasta o situație reală? Desigur că nu!

„Să vedem situația cu tutunul. În trecut proporția între cereale și tutun de 1-7, ceiace înseamnă că valoarea tutunului a fost de șapte ori, cerealelor, iar azi, cu prețurile urcate, proporția este de numai 1-2. Să se asigure rentabilitatea și pentru țărani, producători, căci alt- trimentu la cultura țărânului.

Statul a pierdut în 2 jum — 4 miliarde lei. Tigările noastre au ronse clandestin din țară și s'au vândut în Suedia și alte țări. Se cere monie la țigări, pentru expor, ca să putem asigura în schimb impor- cereale și mașini. Economatele vor primi țigări la prețul vechiu.

Țăranii ca speculanți

„În fiecare zi auzim: „Țăranii sunt cei mai mari speculanți, țăranii sunt de bani, nu mai e chip să cumperi ceva dela ei” și așa mai departe. Care este realitatea?”

„Sunt mulți, care confundă afacerii (chiaburii) cu țărani. Această cate- într-adevăr speculează situația grea în care ne aflăm. Se eschivează toate obligațiile cetățenilor, sabotează colectările și toate măsurile gu- ului, fiind sprijinți în multe locuri de notarul, prețul și judarmit. Înțin le pasă, că e în joc viața oamenilor din regiunile bătute de

„Dar există o altă categorie, care lucrează din răspuțeri, pentru a și- păinea noastră de toate zilele. Acești plugari harnici, care sunt nevoi- al cumpere, toate produsele industriale la preț negru, sunt nevoși de ca prețul produselor lor.

„Trebuie să privim obiectiv problema, ca să nu greșim. Așa cum marci- care lucrează în u., o nu pot fi speculanți, tot așa nici țărani, care fac din greu pe cotoșe, nu pot fi considerați speculanți, ei ei sunt a- care sunt speculanți, cât de unii industriași cât și de mașieri.

„Trebuie pime întrebarea, ce măsuri s'au luat și unde este scăparea? Dar despre asta în articolul viitor.

CEAIUL DANSANT

organizat de LICEUL INDUSTRIAL DE PETE va avea loc

Sâmbătă 15 Febr. orele 18

Invitațiile se găsesc la secretariat

CARBON

Societatea Anonimă Română, Reg. com. 190-942. Are reprezentan- ta pentru ROMANIA a produselor:

ELAZON (Sulfathiazol)

al laboratorului Inpha S. A. R. București

Calciu magneziu

Inostohexaphosphoric

al laboratorului Chifa București

Comenzile la Depozitul de medicina mente CARBON, Str. Poliției I. București.

Sindicatul Funcționarilor Particu- lari în plină activitate

În ziua de 9 Februarie, (Dumnie- că) la orele 11 a. m. a avut loc de- ciderea ciclului de conferințe în se- diul propriu. Cu această ocazie, în fata întregului comitet și al unui numeros public, vicepreședintele și jurisconsul- tul sindicatului, d. dr. Emil Răzvan, deschide sedința saluând prezența, serată în acelaș timp în mod detaliat rostul acestor sedințe, dând cuvântul conferențiarului distins și orășului nostru, d. luf căpitan Gavril Bodea, care expune obiectul „Situația eco- nomică a României și perspectivele în viitor”. Conferința ținută de d. că- pitan Bodea a impresionat publicul Prin tratarea unei probleme atât de acute, care astăzi este viu dezbătută de toate păturile sociale, obținând a-

Plauze entuziasmata din partea a- cultătorilor.

Doim a aduce la cunoștința celor interesati că aceste sedințe sunt ținute permanent în sediul sindicatului în următoarele zile: Dumniecă orele 11 a. m. în limba română și Joi orele 4 d. m. în limba maghiară. Astfel în ziua de 14 ori, orele 4 d. m. va con- ferența d. insinar Adams. Subiectul fiind „Pața Germană”, iar Dumniecă orele 11 a. m. d. profesor Nicju va vorbi despre „Lupta pentru pace”. Având în vedere importanța acestui ci- clu de conferințe și șezători literare, facem un apel căduros către toți mem- brij sindicatului, cât și publicului do- ritor de a-și îmbunătăți cunoștințele ca să participe la aceste conferințe.

Comercial de băeți Arad a VIII-a. Aranjează un

CEAI DANSANT

Sâmbătă 15 Febr. orele 15 în sala festivă a Liceului

CertIFICATELE DE CĂLĂTORIE SE VOR ELIBERA DIN NOU

ÎN MOMENTUL SOSIRII DELEGATULUI DLA TIMIȘOARA

Am anunțat la timpul său că certificatele de călătorie se eliberează numai pe liniile principale și toate stațiile care sunt pe parcursul acestor linii. Această măsură a fost luată în urma faptului constatat că necesitatea certificatelor de călătorie pe toate liniile a împiedecat în mare măsură aprovizionarea pietelor de la oraș cu articole alimentare provenite de la sat.

Cum numărul certificatelor de călătorie primit de către Chestura poliției de la Ministerul de Interne a fost

complet epuizat, în urma marșului număr de călători care au plecat de la Arad în diferite părți ale județului și țării, Chestura Poliției face cunoscut publicului care ar dori să călătorească de-a lungul liniilor care necesită certificate de călătorie, că, pentru moment, acestea nu se pot elibera, întrucât de-

legatul Chesturii, plecat pentru a aduce un nou stoc de asemenea certificate, nu s'a înapoiat încă de la Inspectoratul de poliție de la Timișoara de unde trebuie să le ridice.

În momentul când aceste certificate vor sosi la Arad, publicul va fi anunțat prin presa locală.

Trei aurari și un avocat din Arad chemați pentru cercetări de Direcțiunea Generală a Poliției

În cursul serii de ieri am putut afla fără a da de urma numelui, că trei dintre aurarii arădeni împreună cu unul dintre avocații locali, urma să plece în cursul dimineții de astăzi la București pentru audieră într-o cauză al cărei mobil ne este deocamdată necunoscut. În momentul în care vom cunoaște atât mobilul cauzei cât și numele celor plecați azi dimineață, vom reveni.

Un comerciant din București a vrut să transporte carne de porc și vită camuflată sub carne de pasăre

Poliția s'a surprins de faptul că un comerciant din București voia să transporte spre capitală 22 de coșuri conținând carne de porc și vită, a procedat la desfacerea acestora și spre surprinderea organelor prezente, s'a constatat că coșurile conțineau în majoritatea lor carne de porc și de vită, carne care nu este admisă la transport.

Pentru camuflajul acestei carni, comerciantul a pus la suprafață două rânduri de păsări tăiate, a căror carne este admisă la transport.

Camuflajul total al carnei este de 1800 kg. Carnea a fost confiscată, s'a dresat procesul verbal de sălbată, iar comerciantul al cărui nume scapă, a fost reținut la poliție de unde va fi înmănat parchetului.

C. A. R. 3. ul arăden a dus o intensă activitate pentru ajutorarea regiunilor pârjolate de secetă

De la înființarea lui și până astăzi CARS-ul arăden a dus o intensă activitate pentru ajutorarea regiunilor lovite de secetă și în același timp în li-

mitile maxime ale posibilităților a înregistrat de copii moldoveni, repatrizați pentru orașul și județul nostru.

Până la 4 Decembrie 1946, CARS-ul a dat de Comisia Locală, a colectat suma de 119.154.233 lei. Această cifră este mare în aceste vremuri grele. De la această dată, 4 Decembrie și până astăzi s'au colectat încă numeroase sume pentru ajutorarea regiunilor lovite de secetă.

În mod gratuit s'au colectat frumoase cantități de alimente care au fost trimise regiunilor lovite de secetă și mai cu seamă acolo unde foamea a fost mai mare.

Această activitate a CARS-ului a fost sprijinită de Comisia Locală, Apărarea Patriotică, USIC, fabrici, FDFR, UFAR etc. dând prețioși lor ajutor pentru ca această activitate să poată fi îndeplinită întocmai.

Copiii moldoveni au fost primiți cu dragoste, primind o părintească îngrijire, din partea CARS-ului.

În toată această campanie, CARS-ul a întâmpinat numeroase greutăți. S'a cautat pe toate căile ca să se învinge.

Din regiunile secetoase au sosit, până în prezent, 510 copii, dintre care 480 au fost plasați în familii, iar restul sunt în curs de plasare.

CARS-ul, conștient fiind de marea lui misiune, duce și pe mai departe această campanie de ajutorare pentru plaiurile țării lovite crunt de pârjolul secetei.

Mort în urma unor arsuri grave

Duminecă după amiază, șeful de echipă de la depoul mare de locomotive din Arad, Condașca Alexandru a murit din cauza unor arsuri grave, în următoarele împrejurări:

Plecând cu o locomotivă de probă la Sebiș, în gara Vărfuri, rămâne pe locomotivă în timp ce mecanicul și lochistul se dau jos pentru a aproviziona rezervorul cu apă. În timpul cât aștepta terminarea acestei operațiuni, una dintre țevile prin care treceau aburii căzi face explozie și-l produce arsuri grave. Transportat la Arad, Condașca a murit la Spitalul Central cu toate amplitudinile ce s'au fost date.

Ca inima și sufletul sfâșiat de durere în urma înclărării neașteptate din viață în urma unui accident a iubitului nostru fiu, soț, tată, ginere și cumnat

Alecu Condașca
39 ani
maestru CFR
la cărui înmormântare are loc azi d. n. a., la orele 15 la cimitirul Pomorieca.
Fieți Măna ușoară.
Familia îndurerată.

Bonurile de cartiruire și rechiziție trebuiesc prezentate pentru viză

Biroul de rechiziție de pe lângă Primăria Municipiului Arad, face cunoscut tuturor deținătorilor de bonuri de rechiziție sau bonuri de cartiruire, că sunt obligați în termen de 5 zile să prezinte aceste bonuri la acest birou, pentru verificare.

În caz că deținătorii acestor bonuri nu se vor prezenta pentru viză, se va considera că bonurile au expirat și se vor trimite alte persoane pentru cartiruire.

Problemele politice ale Palestinei

IERUSALIM. — Comitetul executiv al Agenției Evreiești răspundând la nota guvernului palestinian de a contribui la lupta contra acțiunilor teroriste, a arătat că rezolvarea problemei politice a Palestinei, Consiliul Na-

țional evreiesc face tot posibilul pentru împiedicarea acelor teroriste, însă nu poate apela la populația evreiască, întrucât aceasta este în luptă pentru libertatea ei.

Prins în flagrant delict de furt

Organele Biroului judiciar au arestat în cursul zilei de ieri pe individul Sava Andronice din comuna Movilița Jud. Puțna care a fost prins în flagrant delict de furt de hîngerie și ali-

mente de la negustorul Budisteanu din piața Ștefan cel Mare.

La interogatoriul luat, Andronice a cunoscut furtul, motivând însă că era beat. Cercetările fiind terminate, hoțul va fi înmănat Parchetului Arad.

Informații

GRUPAREA SFORȚILOR TRANSILVANIA aduce pe scenele ale cunoștința membrilor adunarea generală extraordinară, care are loc în ziua de 16 Februarie, orele 9 dimineața în localul din str. Fabricii Nr. 35, la ora anunțată nu se va înregistra numărul de membrii, adunarea va amâna cu o oră, când se va cu orice număr de membrii pre-

IN ATENȚIUNEA RESTAURATORILOR. Domnii restauratori sunt rugați a trece imediat la Sindicat pentru completarea nurilor emise cu suma de 50.000 lei. Sind. Restauratori Arad.

Dra ELENA GHEMULET, și ȘT. MARIN DINULESCU din Reg. 1. Grăniceri București anunță pe această cale căștile lor, care va avea loc Dumineca 16 Februarie 1947, orele 16.30 Catedrala Ortodoxă din Arad.

SINDICATUL SANITARIILOR Medicienilor aduce la cunoștința membrilor interesați că în prezent sunt vacante două posturi de dăci și anume: Un post de dentist la dispensarul CFR și de medic de circumscripție la Asig. Sociale Arad. Cei interesați vor depune cererile lor la secretariatul Sindicatului până în termen de 3 zile de la prezenta comunicare.

Indrăzneala unui...

Un furt care iese din comună, rătăcitor unde s'a petrecut, înmănat erii de dimineață, în timp ce arădenii de la Parchetul Tribunalului Arad făceau curățenia. Înainte de a fi dăruia procurorilor, un individ pînă la trecerea acestuia dintr-o rău în alta, taie firuțel telefonice din antecameră, odată cu mașina de scris portativă din secretariatul Parchetului. Cazul fiind reclamat d-tor poliției care sosesc imediat după ora de lucru, au fost introduse cererile de către organele biroului judiciar pentru prinderea și înmănatul închișilor.

IN CLUBUL REGATA DIN ARAD.

azi, la ora 6 d. m. va vorbi

Dr. Dr. Uheiyi lo...

Criminala Demian Sena și cele ei au fost puși în...

Am scris acum câteva zile despre meia Demian Sena în compania fratelui ei Bodea Petru și-a cumnatul, pe Demian Gheorghe, pentru de lemn aplicat în crăciun.

Arrestată de către postul de poliție împreună cu fratele ei, ea a fost înmănată Parchetului Arad după înlocuirea rechizițiilor dat cazul cabinetului de înregistrare pentru anchetare. Ultimele fiind terminate de către cabinetul de înregistrare criminală cât și a cerșii ei a fost emis mandat de arestare care a fost trimis Tribunalului pentru confirmare. Spre surprinderea noastră și consternarea care se aștepta ca aubii să becu, Tribunalul a înfirmat de arestare, adică i-a pus în libertate.

Și totuși, Demian Gheorghe în urma loviturilor aplicate care desigur, nu pot fi operați.

SALA TEATRULUI POPULAR Vineri 14 și Sâmbătă 15 Februarie orele 15 ilariantă comedie a lui Victor Ion Popa

TAKE, IANKE și CADAR

interpretată de artiștii Teatrului Poporului din Timișoara — Buletin la Agenția Progresul (Administrația ziarului Patriotul). — Telefon